
 

 

Im Preis enthaltene Leistungen 
*Linienflug Frankfurt-Tel Aviv-Frankfurt * Flughafensteuer, -gebühren, Kerosinzuschlag (Stand Juni 2011)* Ankunfts- und 
Abflugtransfer in Israel* Unterbringung in DZ in 3-Sterne-Hotels/Gästehäuser/Beduinen-Camp* Halbpension während ge-
samter Reise* alle Eintrittsgelder zum Programm* Dipl. deutsch sprechender israelischer Reiseleiter* tägliche Andachten an 
biblischen Stätten* alle Trinkgelder für Hotelpersonal, Guide, Busfahrer* 11-tägige Rundreise laut Programm im klimatisier-
ten Touristenbus* Mappe mit Reiseunterlagen* 
 
Nicht enthaltene Leistungen: 
>Mittagessen und Getränke  >evtl. weitere Treibstoffzuschläge  > Fahrt zum Flughafen in Deutschland  >persönliche Aus-
gaben  >Kosten für freiwillige Zusatzangebote 
 
Reisepreis pro Person:    Rücktrittskosten 
20-30 Teilnehmer  1.750,--€ 90- 60 Tage vor der Reise: 50,-€/Person 
15-19 Teilnehmer  1.850,--€ 59.-30. Tag:  25% des Reisepreises 
Einzelzimmerzuschlag       400,--€ 29.-20. Tag:  40% des Reisepreises 
Zusätzlich evtl. Treibstoffzuschläge  19.-08. Tag:  60% des Reisepreises 
Mindestteilnehmerzahl: 15 Personen   ab dem 7. Tag/Nichterscheinen: 75% des Reisepreises  
Im Falle einer Stornierung bleibt es dem gemeldeten Reiseteilnehmer unbenommen, dem Veranstalter nachzuweisen, dass 
ihm kein oder ein wesentlich geringerer Schaden entstanden ist, als die von ihm geforderte Pauschale. 
 
>> Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittsversicherung und einer Auslandskrankenversicherung (mit Selbstbe-
teiligung; bei einer Gruppenversicherung müssen mind. 10 Personen eine Versicherung abschließen).  
 
>> Für einen Aufpreis von 50 € pro Person können Sie ein Rail&Fly-Ticket buchen. Innerhalb von Deutschland gelangen 
Sie mit fast allen DB-Zügen (2. Klasse) zum Flughafen Frankfurt. Rail&Fly Coupons gelten am Tag vor dem Abflugtag, am 
Abflugtag selbst, am Tag der Rückkunft und am Tag danach.  
 
>> bei Anmeldung bitte Anzahlung von 400,-€ an SHALOM ISRAEL REISEN GMBH 
Konto Nr: 4456745  (BLZ 370 700 24) Deutsche Bank Köln 
Stichwort: Israelreise April 2012 –11208  Gruppe Hakius - Restzahlung: 30 Tage vor Reiseantritt 
 
>> Hinweise: EU-Bürger benötigen für die Einreise einen noch mind. 6 Monate nach Reiseende gültigen Reisepass. 
Teilnehmer, die vor dem 01.01.1928 geboren sind, benötigen zusätzlich ein Visum. Antragsformular schicken wir automa-
tisch zu. 
 
>> Es gelten die Reise- und Geschäftsbedingungen von SHALOM ISRAEL REISEN, www.SIR-REISEN.com. Mit der Un-
terschrift bestätigen Sie deren Kenntnis und Akzeptanz. 
 
Anmeldung und Info bei:  Bettina Hakius, Steinbacher Straße 20, 76534 Baden-Baden 

              Tel.: 07223-953469      E-Mail: hakius@persodyna.de  
 
Anmeldeschluss: 23. Februar  2012 
---------------- --------------- --------------- ----------------- ---------------- -------------- --------------------- 
Hiermit melde ich mich verbindlich an zur ISRAEL-REISE vom 26. April - 06. Mai 2012 
 
Name (laut Reisepass):___________________  Vorname: ___________________ 

Straße: _________________________ PLZ/Ort: ___________________________ 

Geboren: ____/_____/_____Tel: ___________________Mobil:_______________ 

E-Mail: _________________________@______________________ 

• Einzelzimmerwunsch (begrenzt verfügbar)   O JA  O NEIN 

 

Ich buche zusätzlich gegen Aufpreis 

• Rail&Fly-Ticket (Aufpreis 50 €)     O JA  O NEIN 

• Gruppen-Reiserücktrittsversicherung (Aufpreis 39,20€) O JA  O NEIN 

• Gruppen-Auslandskrankenversicherung 

(Aufpreis bis 64 Jahre 8,80€, ab 65 Jahre 15,40€)  O JA  O NEIN  

 

Ort: __________________________ Datum:______________________________ 

 

Unterschrift: ________________________ 

 

 

   ISRAEL Studien- und Erlebnisreise 
 

   vom 26. April – 6. Mai 2012 
 
 

   Reiseleitung und theologische Betreuung: 
   Bettina K. Hakius, Theologin/Pädagogin, Baden-Baden 

 
         
 

   ISRAEL-Abend und Infos zur Reise am Dienstag, 29.11.2011 – 19:30 Uhr 
Gemeindesaal der Evangelischen Kirche Bühl/Baden  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 

 
         

  
 

Bettina K. Hakius 
76534 Baden-Baden 
www.persodyna.de 
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SHALOM ISRAEL REISEN GMBH 



Reiseprogramm 
 
Tag 1, DO, 26. April 2012       Anreise  & Transfer 
Flug von Frankfurt nach Israel, Tel Aviv. Mit unserem israelischen Reiseleiter Assaf Zeevi fahren wir in die Wüste Negev 
zum Kibbuz-Gästehaus und übernachten dort.  
 
 
Tag 2, FR, 27. April 2012      Die Wüst Negev 

Wir beginnen den Tag an der Grabstätte des Proklamierers des modernen Staat Israel 
und dessen ersten Premierminister, David Ben Gurion. Danach wandern wir auf den 
Spuren der Kinder Israels durch eine ihrer Wüstenstationen, die wunderschöne Oasen-
schlucht Zin. Bis heute wohnen hier zahlreiche Steinböcke, Klippschliefer und 
Raubvögel. Anschließend besichtigen wir die ehemalige Nabatäerstadt Avdat, heute ein 
Teil des Weltkulturerbes der Parfümstraße. Es geht weiter an den Rand des 
Erosionskraters Ramon, wo wir einen atemberaubenden Blick auf die weltweit 
einzigartige "Genesislandschaft" werfen. Am frühen Abend erreichen wir ein 
Beduinenlager und machen uns Gedanken über ihre Bräuche und Sitten und den Bezug 
zur biblischen Überlieferung. Wir übernachten in bequemen und gut ausgestatteten 
Hütten in der Wüsten Negev.  

 
 
Tag 3, SA, 28. April 2012     Totes Meer & Judäische Wüste 
Nach dem reichhaltigen Frühstück laufen wir über die römische Rampe auf die 
Wüstenfestung Massada (Weltkulturerbe)  in der judäischen Wüste, die ein Symbol 
für den Untergang jüdischer Freiheit und deren Wiedergeburt wurde. Mit der Seilbahn 
fahren wir unter den Meeresspiegel, Richtung Totes Meer. Vorbei an der Oase Ein 
Gedi fahren wir zur Oase Einot Zukim, wo im „Geschlossenen Garten“ die Erfüllung 
biblischer Prophezeiungen wie durch ein Wunder bildlich zu sehen ist. Nachmittags 
können wir ein Bad im salzigsten und tiefst gelegensten Gewässer der Welt nehmen, 
im Toten Meer. Vorbei an  Qumran, dem Fundort der ältesten Bibelschriftrollen der 
Welt, sowie Jericho, geht es durch das landschaftlich einzigartige Jordantal Richtung 
fruchtbaren Norden. Am See Genezareth beziehen wir unser  Quartier für 3 
Übernachtungen. 
 
 
Tag 4, SO, 29. April 2012  See Genezareth & Nazareth – Heimat Jesu Christi 

Wir beginnen den Tag mit einer Fahrt nach Nazareth, der Heimat Jesus. Hier im 
Projekt des YMCA besuchen wir eine Anlage, die uns das Alltagsleben im 
galiläischen Dorf im ersten Jahrhundert bildlich darstellt. Wir erkunden die 
Ausgrabungsstätte Kapernaum mit der Synagoge und dem Haus der Familie des 
Simon Petrus, wo Jesus über mehrere Jahre aktiv war. Heute Mittag wird der 
berühmte, im See seit Jahrtausenden beheimatete Petrusfisch empfohlen 
(fakultativ).  Nachmittags fahren wir auf den Berg der Seligpreisungen. In dieser 
Gegend hielt Jesus seine im Neuen Testament so zentrale Bergpredigt. Auf einer 
kurzen Wanderung  erreichen wir die schön am Wasser gelegene Petruskapelle, 
die uns an die Begegnung zwischen Jesus und Petrus nach der  Auferstehung 
erinnert. Zum Abschluss des Tages fahren wir mit einem Boot auf den See 
Genezareth hinaus.  

 
 
Tag 5, MO, 30. April 2012   Jordanquellen, Golanhöhen & Safed 
Heute geht es erst nach Banyas. Hier, an der Jordanquelle in Cäsarea Philippi, genießen 
wir die schöne Natur der Jordanquelle, besichtigen die heidnische Tempelanlage und 
erstellen die Verbindung zur Überlieferung aus den Evangelien. Danach wandern wir 
durch die üppig bewachsene Schlucht des Jordanzuflusses und sehen den von Feigen- 
und Lorbeerbäumen umrahmten Wasserfall. Anschließend geht es hoch auf die 
Golanhöhen. Vom Vulkan Bental schauen wir auf die syrisch-israelische Grenzsituation 
fast bis Damaskus und können so die politischen Debatten um dieses Gebiet besser 
nachvollziehen. Nachmittags fahren wir über den Jordan zurück nach Galiläa in die Stadt 
Safed. Hier schlendern wir durch die malerischen Gassen der Altstadt, einst eine Zentrale 
jüdischer Literatur und Mystik, und besuchen eine alte und noch aktive Synagoge. Heute 
werden wir auch einen messianischen Juden aus einer örtlichen Gemeinde treffen.  
 
 
Tag 6, DI, 1. Mai 2012  Von Galiläa nach Jerusalem entlang des Mittelmeers 
Quer durch Galiläa fahren wir nach Akko, ein Weltkulturerbe. Die unterirdischen Kreuzritterhallen unterhalb der bunten, 
orientalischen Basare demonstrieren uns die komplexe, bedeutende Geschichte des ganzen Landes. Die Hafenstadt Haifa 

mit ihren beeindruckenden Bahaigärten sehen wir vom oberen Hang des Karmelgebirges aus. Wir verlassen Haifa und 
fahren auf dem Höhenzug des Karmels, dem "Weinberg Gottes", bis zum Horn vom Karmel. Hier kann man sich den 
Schauplatz der Begegnung des Propheten Elia und der Baalpropheten gut vorstellen. Entlang der antiken Route der Via 
Maris fahren wir nach Cäsarea Maritima, wo wir die beeindruckenden Ausgrabungsstätte mit dem römischen Theater und 
dem Herodes-Palast besichtigen. Hier zeigt sich die Rolle Cäsareas im Neuen Testament deutlich. Wir verlassen die Küs-
tenebene aufwärts in die Berge Judäas und erreichen die Hauptstadt Yeruschalajim, Jerusalem. Dort beziehen wir unser 
Hotel für die letzten 5 Übernachtungen. 
  
 
Tag 7, MI, 2. Mai 2012       Die Stadt Davids 
Bei über 800 m über dem Meeresspiegel sehen wir Jerusalem vom Ölberg zum ersten 
Mal, ein unvergesslicher Blick auf die Heilige Stadt. Durch eines der mächtigen Tore der 
Altstadtmauer betreten wir die Altstadt und gehen auf den muslimischen Tempelberg 
mit dem Felsendom und der Al-Aksa-Moschee (nur Außenbesichtigung möglich). Wir 
besuchen auch die Klagemauer, den heiligen Ort der Juden. Danach geht es in die 
Davidstadt, ein archäologisches Highlight Jerusalems, den allerersten Anfang 
Jerusalems. Zum Teich Siloah kommen wir durch den Hiskia-Tunnel, ein gigantisches 
Werk des alttestamentlichen Königs, das die Stadt einst vor der Belagerung der Assyrer 
gerettet hat und bis heute noch Wasser führt (eine trockene Variante ist nach 
individueller Wahl möglich). 
 
 
Tag 8, DO, 3. Mai 2012     Die Zeit Jesu – bis heute 
 Wir fahren morgens nach Bethlehem, wo wir die Geburtskirche besichtigen (bitte Reisepass mitnehmen, da Bethlehem 
im palästinensischen Autonomiegebiet liegt und eine Grenzüberquerung erforderlich ist).  Anschließend zurück in Jerusa-
lem gehen wir  über die Via Dolorosa zur Grabeskirche. Am Nachmittag besichtigen wir  im Israelmuseum das beeindru-
ckende Modell des antiken Jerusalems und den Schrein des Buches. Zum Abschluss des Tages kommen wir zum Platz 
der Menora vor der Knesset im Regierungsviertel, Israels Parlament und machen uns Gedanken zur Verbindung zwischen 
der gewaltigen Vergangenheit des Gelobten Landes mit seiner Gegenwart und Zukunft. 
 
 
Tag 9, FR, 4. Mai 2012    Jerusalemer Neustadt und Gethsemane 
Heute beginnen wir im Herzl-Museum, wo die Erwachung des jüdischen Volkes in der 
Moderne und die Wiedergeburt des Judenstaates nach 2000 Jahren der Diaspora auf 
innovativster Art vermittelt werden. Zu Fuß über den Staats- und Militärfriedhof gelangen 
wir nach Yad VaShem, der zentralen Holocaustgedenkstätte Israels. Am Nachmittag 
gehen wir am Weg der Propheten bzw. Palmsonntagsweg den Ölberg hinab und über das 
Kidrontal erreichen wir den Garten Gethsemane, den Ort der Gefangennahme, und 
besichtigen anschließend das Gartengrab. Abends feiern wir den traditionellen jüdischen 
Sabbat. 
 
 
Tag 10,  SA, 5. Mai 2012  Tag der Begegnungen und freie Zeit in Jerusalem 
Neben Zeit zur freien Verfügung wird es verschiedene Begegnungs- Angebote geben, z.B. beim Besuch eines jüdischen 
Sabbat-Gottesdienstes. 
 
 
Tag 11, SO, 6. Mai 2012       Rückreise 
Fahrt zum Ben-Gurion-Flughafen nach Tel Aviv und Rückflug nach Deutschland oder individuelle Verlängerung. 
Stand: 23. Mai 2011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


